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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 27/04/2022. 

 
Presentes/Membros: Cristiane Sampaio Batochio Leibholz – Suplente - SEMDETTUR; 

Carlos Alberto L. Beltrame- Titular Secretaria do Governo; Arlete da Mota Trevelim 

Rocha – Secretária Executiva do CTER e Gestora do Fundo do Trabalho; José Antônio 

Fernandes Paiva – Titular - Serviços; Denis Mota Alves - Suplente – Indústria; Marcelo 

Arruda Marques - Titular – Serviços; Paulo Estevam de Camargo - Titular – Indústria. 

 

Convidados: Edmara Damiani - SEMDETTUR; Angélica Rodrigues – SEMDETTUR; 

Ophir Figueiredo Junior – SENAI. 

 

Justificativa de ausência: Homero Scarso – Suplente Indústria – Ciesp; Alex Milani 

Garcia – Titular – Comércio; Damaris Aparecida Verderame – Suplente – Serviços; 

Antônio Pedro Carvalho – Suplente – Comércio; Milton Costa – Titular – Indústria. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e 1 

trinta minutos, na Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 2 

Turismo – SEMDETTUR, localizado à Rua Monsenhor Manoel Francisco Rosa nº 3 

900, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e 4 

Renda de Piracicaba (CTER). A reunião iniciou-se com o Sr. Marcelo Arruda Marques 5 

Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) 6 

o qual agradeceu a presença de todos e iniciou a reunião com a leitura da pauta e após 7 

passou a palavra para a Sra. Cristiane Sampaio Batochio Leibholz que iniciou a 8 

apresentação que tratou sobre: 1. Ofertas de Cursos Gratuitos; 2. Apresentação dos 9 

números de atendimentos da SEMDETTUR. A Sra. Cristiane Sampaio Batochio Leibholz 10 

reforça que os contratos dos cursos via SENAI e SENAC são públicos e estão 11 

disponíveis para consulta no Diário Oficial do Município, conforme apresentação em 12 

anexo. Após finalizar a apresentação, foi aberta a palavra aos membros e convidados. O 13 

Sr. Marcelo Arruda Marques relata estar surpreso com a quantidade de pessoas 14 

atendidas pela SEMDETTUR em apenas três meses. O Sr. Paulo Estevam de Camargo 15 

pergunta quem faz parte do público da Economia Informal e a Sra. Edmara Damiani 16 

explica que são os ambulantes itinerantes ou de ponto fixo, trailers e foodtruck. O Sr. 17 

Ophir Figueiredo Junior do SENAI, empresa a qual irá realizar os cursos de qualificação 18 
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pediu a palavra para agradecer a parceria com a SEMDETTUR e explicou que o valor do 19 

orçamento apresentado para a prefeitura é o mesmo oferecido às Indústrias em geral. O 20 

Sr. José Antônio Fernandes Paiva pergunta como os cursos foram definidos e a Sra. 21 

Cristiane Sampaio Batochio Leibholz explica que foi elaborada uma pesquisa de 22 

demanda e mapeamento de acordo com a necessidade da população e das empresas. 23 

O Sr. José Antônio Fernandes Paiva menciona que apoia o poder público em oferecer 24 

cursos rápidos a população, pois a qualificação concede mais oportunidade e gera 25 

trabalho e renda. O Sr. Carlos Alberto L. Beltrame comenta que os cursos oferecidos 26 

pelo SENAI são de excelente qualidade e o aluno que possui formação nesta instituição 27 

transforma o que aprendeu em renda para a sua família. O Sr. Marcelo Arruda Marques 28 

continua a reunião com a abertura para os informes da bancada, e comenta sobre uma 29 

proposta para cursos rápidos de pintura em parceria com a ASCOPI (Associação das 30 

Construtoras de Piracicaba). Relata também sobre a dificuldade de renovar o quadro de 31 

funcionários da Construção Civil, por conta da falta de interesse da nova geração, e 32 

também fala sobre a informatização das portarias em condomínios que estão 33 

dispensando os porteiros, resultando em desemprego nessa área. O Sr. Ophir 34 

Figueiredo Junior informa que no próximo sábado, dia 30/04/2022 no SENAI será 35 

realizado o dia da família e estende o convite para os membros do Conselho. A Sra. 36 

Cristiane Sampaio Batochio Leibholz comenta que a SEMDETTUR está iniciando um 37 

novo projeto com visitas as escolas para orientar sobre o primeiro emprego a partir de 38 

segunda feira dia 02/05/2022. Denis Mota Alves relata que há uma carência de 39 

trabalhadores comprometidos na indústria e que é necessário um trabalho de 40 

conscientização para esta futura geração de trabalhadores. Para finalizar a pauta foi 41 

definido o calendário das reuniões para o ano de 2022 que será compartilhado pela Sra. 42 

Arlete da Mota Trevelim Rocha – Secretária Executiva do CTER a todos os Membros 43 

das Bancadas. O Sr. Marcelo Arruda Marques encerra a reunião agradecendo a 44 

presença de todos. Eu, Arlete da Mota Trevelim Rocha, secretária executiva do CTER, 45 

redigi a presente ata, a qual assinam. 46 
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